

石景山报

基层党员干部关注北京两会

本报讯 1月23日,北京市第十四届人民代表大会第三次会议开幕,全区各单位、各部门、各社区的广大干部群众通过多种方式关注此次会议的召开。图为五里坨街道机关党员干部关注开幕式。



张其勇/摄

雷雨晨/文

2015年1月26日 星期一

第8期(总第1380期)本期16版

中共石景山区委宣传部主办
准印证号京内资准字2003-L0007
石景山新闻网 http://www.sjs.gov.cn

便民电话
●区政府:68812345
●自来水:68840911
●供电:95598
●煤气:96777
●消协:88793656

新闻热线
●88699818-1004

在区委十一届十次全会上的经济社会发展工作报告

区委副书记 区长 夏林茂

同志们:

刚才,青山同志代表区委常委会全面总结了2014年工作,对全区2015年工作作出了部署。下面,受常委会委托,我就全区经济社会发展情况讲几点意见。

一、2014年经济社会发展情况

一年来,全区上下认真贯彻落实党的十八大、十八届三中、四中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,按照市委、市政府部署,围绕推进高端绿色发展战略,着力稳增长、促改革、调结构、惠民生,经济社会实现持续健康发展。

(一)以习近平总书记视察北京重要讲话精神为统领,提高认识、统一思想,区域科学发展开创新局面

一是坚定了高端绿色发展方向。按照区委提出的高端绿色发展战略和建设国家级绿色转型发展示范区目标,全区上下深入研究、合力攻坚,形成了八个高端体系实施

方案。二是坚定了走内涵式高端转型的决心。更加注重经济发展速度、质量和效益的统一,经济发展与民生保障的同步。三是坚定不移地预防和治理“城市病”。把生态文明建设摆在了更加重要的位置,切实加大了人口规模调控、大气污染治理、城市综合整治等各项工作的力度。

(二)以提高经济质量和效益为中心,稳中求进、主动作为,经济发展取得新成效

一是经济运行态势稳健。地区生产总值预计增长7.5%;一般公共预算收入突破37亿元,同比增长超过20%,增速全年领跑全市;社会消费品零售额、全社会固定资产投资预计均增长10%,增速均居全市前列;居民人均可支配收入预计同比增长8.5%;城镇登记失业率为2.38%;全面完成年初确定的目标任务。二是主导产业支撑作用明显。现代金融产业实现收入518亿元,增长37.4%。文化创意产业收入增长10%。高新

技术产业收入增长29%。高端商务服务业实现收入397.6亿元。旅游休闲产业收入增长8.5%。主导产业发展壮大推动三产占比达到65%,经济结构持续优化。三是高端要素集聚加快。全年引进注册资金亿元以上企业37家,增长60.9%,区域经济实力进一步增强。

(三)以打造城市精品力作为目标,统筹协调、强化督查,重大项目建设取得新进展

按照城市建设要成为高端产业的典范、生态文明的典范、智能化管理的典范、规划建设艺术的典范、高端文化的典范的标准,切实推动71个重大项目建设。十项重点工程全部实质性开工。高标准落实京西商务中心等重点项目的方案设计,长安街西延拆迁工作完成,轨道交通S1、M6线开工建设。永定220kV输变电工程竣工。首钢西十筒仓项目主体完工。加强基础设施建设,实施6条城市次干路和23项道路大中修工程。

科学把握土地开发和入市节奏,全年实现4个地块上市交易,成交金额达到134亿元,创历史新高,区域发展品质和影响力不断增强。

(四)以城市管理体制改革为牵引,锐意进取、开拓创新,全面深化改革取得新突破

作为全市唯一的城市管理体制改革试点区,我们出台了系列政策,建立起三级管理网络,成立区委城管工委和区域城管委,对城市管理系统实行归口管理,推动管理重心和专业职能下沉街道,统筹辖区社会治理和综合执法工作,初步形成了一个统领、四个综合的城市综合管理体系。深入推行信访代理制,构建“三级代理”工作格局,实行信访积案“五个一”包案制度,集体访下降30%,信访诉求解决时间平均缩短20%。深化工商登记制度改革,建立金融机构代理企业登记注册机制。在全市率先开展年度考核考评改革。

(下转2版)

我区公共安全综合执法“亮剑行动”有序推进

本报讯 1月21日,石景山区召开了公共安全综合执法“亮剑行动”工作推进会。会议听取了部分行业主管部门和街道(鲁谷社区)办事处的工作开展情况汇报。

会议要求,要充分认识到开展公共安全综合执法“亮剑行动”的重要意义,党政正职领导作为安全工作的第一责任人,对公共安全工作要亲自部署、亲自检查,做到领导到位、组织到位、责任到位和任务到位。要强化“法定职责必须为、法定职责充分为”意识,创新方式方法,因地制宜,对危害公共安全的行为一律高限处罚,要督促生产经营单位落实企业主体责任,夯实公共安全基础。要边排查、边整改。要建立企业、街道和区级的三级台账,逐条、逐项对账消隐,对各类安全隐患要敢于“亮剑”、敢于动真碰硬,敢于担当,要加强协同配合,充分发挥街道城市管理综合执法指挥中心的作用,注重统筹协调,搞好监管领域衔接,合力推动专项整治工作深入开展。

据了解,全区公共安全“亮剑行动”动员部署会后,各行业监管部门和街道办事处分别结合监管重点,先后进行了动员和部署。

此次行动将从严整治消防制度不落实,消防设备、设施缺失损坏,疏散通道、安全出口封闭堵塞的违规行为。严厉查处超速、超员、超载、疲劳驾驶、酒后驾驶、非法载客以及违规冒险行车等各类严重交通违法行为。严厉打击违规罐充燃气、违规使用劣质燃气、劣质钢瓶的行为。严厉打击非法运输危险化学品、烟花爆竹和违规销售、储存烟花爆竹的行为。严厉打击非法、违法加工、生产和制作食品的行为。取缔非法生产、违法经营、非法

办校、违规办园的生产经营行为。

此次行动采取区委区政府领导带队重点督导检查,区政府主管领导协调督办,行业主管部门、专业执法部门、街道办事处主要领导带队执法检查和公共安全综合执法“亮剑行动”督导组组织督导检查四种形式进行督查。区纪委监察局、区委组织部和区委、区政府督查室全程跟进督导,对工作组织不力、监管责任落实不到位,安全隐患整治不彻底的单位和个人,由纪委监察局和区委组织部进行行政问责。

日前,石景山区委办公室和石景山区人民政府办公室联合下发了《关于进一步明确领导干部安全生产监督管理职责的通知》,对各级领导干部的安全生产监管职责进行了进一步明确。

一是明确了区委区政府主要领导及各单位党政正职领导是安全生产工作的第一责任人,直接分管安全生产工作,全面承担安全生产监督管理领导责任;二是明确了区委区政府分管安全生产工作的副职领导及各单位分管安全生产工作的副职领导对安全生产工作承担牵头组织、协调指导和监督检查的分管领导责任;三是明确了区委区政府其他副职领导及各单位分管其他工作的副职领导按照“一岗双责”和“谁主管、谁负责”的原则,对分管工作范围内的安全生产工作负直接领导责任。

为开展好公共安全综合执法“亮剑行动”,近日,鲁谷社区积极开展宣传教育,全力营造公共安全良好氛围。悬挂宣传条幅26条,发放宣传单3000张、张贴宣传画120张,广

泛宣传消防安全知识,引导和鼓励群众注重公共安全。同时,举办消防演练活动,通过实战提高广大居民的消防安全意识、自防自救能力及灭火等方面的知识、技能。

苹果园街道紧密结合地区形势和工作实际,组织机关党员干部、驻区科队站所、各社区书记、主任及地区重点经营单位等120余人参加公共安全综合执法“亮剑行动”部署会。街道发挥职能联动优势,联合各职能部门闪电出击,成功拆除地铁技校北侧违规建筑5250平方米;查处香山南路168号院底商无证无照经营餐饮7家,现场扣押了用于非法经营的工具、设备4车;解决百姓“挠头事”3件。有效消除隐患的同时,街道还建立健全科学长效工作机制,向效能挑战。拉清单、细台账、排隐患、固成果、层层分解、专人专责,严密防控,固化联动机制、安全隐患定期排查机制、隐患会商机制、上报机制及责任倒查机制,坚持“有效率,群众利益才能得到维护”的原则,确保专项行动取得实效。

古城街道召开公共安全综合执法“亮剑行动”动员部署会。为全面做好辖区公共安全综合执法,街道整合力量、发挥优势,按照“行业监管、专业监管、属地监管”的原则,通过十项检查活动逐步推进公共安全综合执法有效落实。部署会上,古城街道重点围绕十个公共安全领域的安全隐患设定整治任务,明晰责任单位,并现场同辖区企业和社区代表签订责任书,全力做到监管到位、自查到位、整改到位。



图为鲁谷社区开展公共安全宣传教育活动

金顶街街道在“亮剑行动”部署会上要求认清当前安全工作面临的严峻形势,切实增强做好安全工作的忧患意识。突出落实主体责任,各部门要注重相互配合,打造安全工作合力,确保“亮剑行动”整治成果。注重宣传造势,提高地区居民和各单位对此次行动的知晓率和支持率,为“亮剑行动”开展营造良好的社会氛围。街道各部门必须牢固树立“生命至上,安全第一”的观念,充分发扬“敢于亮剑,勇于担当”的作风和精神,把工作方案转化为具体行动。

本报通讯员综合采访

石景山区公共安全综合执法

亮剑行动